
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 1º Reunião Ordinária 

 INSTALAÇÃO DA CMGE E FASE DE ATUALIZAÇÃO DA BASE TERRITORIAL

Aos 16 dias do mês de Setembro de 2009, às 14:00, no PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL , do município, SÃO JOSÉ DO VALE DO RIO PRETO, Estado
RJ, foi realizada a Reunião Ordinária de Instalação da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, cuja finalidade, conforme Resolução do Conselho
Diretor do IBGE nº. 8/2009, de 04/05/2009, é acompanhar o desenvolvimento dos trabalhos do Censo Demográfico 2010, participando e colaborando nos
seus aspectos estritamente operacionais, resguardados o sigilo das informações e as orientações e conceitos técnicos definidos pelo IBGE.

A COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA terá como presidente o (a) Senhor(a) SEBASTIÃO CARLOS DE CARVALHO (772250),
representante do IBGE e demais membros relacionados abaixo:

Amaro Roberto da Silva - Associação de Moradores de Pedras Brancas
Ana Paula Magrani da Cunha - Associação de Moradores da Floresta
Antonio José Bastos Rosmaninho - EMATER/RJ de São JVR. Prêto
Cosme Oliveira de Paula - EMATER/RJ de São JVR. Prêto
Everaldo José Casamasso - Conselho Municipal de Pessoas Com Deficiências Físicas de São JVR.Prêto
Fábio Meirelles Guerra - Rádio Ativa FM
Gilson dos Santos Esteves - Pref.Mun.São JVR. Prêto - Secretaria de Fazenda
Ivo da Gama Pires - Câmara Municipal de São JVR. Pr~eto
Júlia Gama Rabello - Defensoria Pública do Estado do RJ em São JVR. Prêto
Joelma Matheus da Rosa - Pref.Mun.São JVR.Prêto - Secretaria de Planejamento
Josias Gonçalves - Associação de Moradores do Brucussú
Marcelo Fernando Ramos - Jornal O RIOPRETANO
Noé de Azevedo - Igreja Evangélica Batista
Regis Silveira da Silva - Pref.Mun.São JVR.Prêto - Secretaria da Família, Ação Social, Cidadania e Habitação
Roseneia Dias Pereira da Silva - Associação de Moradores de Santa Fé
Silvana da Silva Pires - Pref.Mun.São JVR. Preto - Secretaria de Planejamento
Sinara Antunes de Mello - Pref.Mun.São JVR.Prêto - Secretaria da Família, Ação Social, Cidadania e Habitação
Vivian Tavares Silveira - Pref.Mun.São JVR. Prêto - Secretaria de Administração

Tomando por base a Resolução 08/2009 e sua regulamentação, a reunião foi convocada e os convites dirigidos aos titulares das instituições convidadas.

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou instalada a COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município SÃO JOSÉ
DO VALE DO RIO PRETO e, em seguida, apresentou a Resolução do Conselho Diretor do IBGE que normatiza os procedimentos da Comissão, para
conhecimento dos membros presentes.

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1ª PARTE:  APRESENTAÇÃO INSTITUCIONAL E CMGE

Apresentação do material institucional aos membros da Comissão:
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

Apresentação dos objetivos e o funcionamento da CMGE.
Apresentação Oral
Vídeo
Material Promocional

2ª PARTE: BASE TERRITORIAL

Apresentação dos objetivos do trabalho de atualização da BT.
Apresentação Oral
Outros. Especifique: Mapas Municipais e Croquis dos Setores Censitários e outros documentos relativos ao Censo 2010

Apresentação dos conceitos de setor censitário e suas finalidades e da estrutura das áreas de divulgação e apuração.
Apresentação Oral
Vídeo
Outros. Especifique: Mapas e Setores Censitários

Apresentação dos mapas do município, destacando a importância deste mapeamento e dos conceitos associados para a agilidade da coleta e para
a qualidade da cobertura.



Sim. De que forma?
Mapas de Localidade
Mapas Municipais
Outros. Especifique: Croquis Censitários (Setores)

Apresentação dos limites municipais e intramunicipais vigentes.
Mapas Impressos
Legislação

Houve dúvidas a respeito dos limites municipais e intramunicipais?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Houve dúvida a respeito de localidades/aglomerados próximos das linhas limítrofes com outros municípios?
Sim e foi sanada na própria reunião.

Foram identificadas áreas que não constam dos mapas apresentados?
Não foi identificada.

A atualização da Base Territorial para o Censo 2010 no município:
Está Concluída.

No caso de necessidade de apoio externo, as entidades representadas podem contribuir?
Não.

Outros Assuntos:
1. A Reunião foi bastante produtiva com a participação entusiasmada dos Membros e o total desejo de auxiliar, acompanhar e fiscalizar os trabalhos do
Censo 2010;
2. A Imprensa presente, "Jornal O Riopretano" e a "Rádio Ativa FM" deu ampla cobertura do evento, fazendo matérias para o jornal e divulgando na Rádio a
Reunião, inclusive, com divulgação maciça sobre o PSS/IBGE/Censo 2010/Edital 05/2009;
3. Ratificamos que os Membros colaboraram e colaborarão intensamente com todos os trabalhos e etapas do Censo Demográfico de 2010.

Recomendações ao representante do IBGE:
1. As recomendações gerais foi a confirmação por parte dos Membros, sem exceção,ao apoio total e compromisso nos trabalhos do Censo;
2. Uma recomendação específica de que, partindo dos Senhores Membros EVERALDO JOSÉ CASAMASSO (Conselheiro do Conselho p/Pessoas com
Deficiências Físicas) e GILSON DOS SANTOS ESTEVES (ex Recenseador e Representante do Secretário de Fazenda local)na medida do possível, os
futuros Recenseadores possam ser identificados nas áreas de trabalhos(Setores) para facilitar os trabalhos de campo além da questão de segurança,
notadamente, na área rural do Município. Sugestão bem vinda e aceita pelo Presidente da CMGE, com o compromisso assumido de se fazer a adequação no
momento apropriado.
3.O Município têm vários problemas de limites Intermunicipais; o Presidente da CMGE de São JVR.Prêto explanou sobre tais problemas e informou aos
Membros que Ele mesmo (o Presidente) já explica para as Autoridades locais, há mais de 20 anos,como Servidor do IBGE trabalhando no Município, sobre
os reais problemas e a necessidade das Autoridades (Prefeitura + Câmara + ALERJ) resolverem essa situação, através de uma atualização da Legislação de
Limites Intermunicipais, obviamente, com o apoio técnico por parte da Fundação IBGE, através de seu Departamento de Cartografia. Os Membros alertados,
ficaram de providenciar, para um futuro breve, as devidas cobranças a quem de direito para tais soluções, no Município.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
1. NÃO COMPARECERAM REPRESENTANTES DOS SEGUINTES ÓRGÃOS CONVIDADOS: Alguns Representantes de importantes Secretárias
Municipais, como Obras Públicas e Urbanização,do Meio Ambiente, da Saúde,da Educação e Cultura, mas, de um modo geral, a Prefeitura foi bem
representada pela Secretária de Planejamento, pessoa importante na ajuda para montar a estrutura do Censo Local; Representante do Judiciário,
Representante do MP, Representante da Polícia Civil, Representante do 30º BPM/Batalhão Militar no Município, Representante dos Correios, Conselho
Tutelar, Jornal Dia a Dia,Rádio FM Gospel 102,3, Representante da Igreja Católica, Assembléia de Deus e alguns representantes de algumas Associações
de Moradores.
2. SERVIDORES DO IBGE QUE AUXILIARAM: Maria Elisabete Rodrigues da Rosa (Secretária Reunião),CÉSAR PASCHOAL L.LOPES (logística) e VICTOR
M.MONTES (Operador Mídias).

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo.
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


